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Landkreis Jerichower Land Burg, 23. Januar 2023

Vorstand

10.00.20

Niederschrift über die 15. Sitzung des Ausschusses für Bildung und Kultur am Dienstag,

dem 11.10.2022, ab 17:00 Uhr in der Stadt- und Kreisbibliothek Genthin, Dattelner Str. 1,

39307 Genthin

Anwesenheit der Mitglieder des Ausschusses für Bildung und Kultur

Fraktion SPD/FDP

Frau Maria Johanna Elvira Pfannkuchen

CDU-Fraktion

Herr Hartmut Dehne

Fraktion DIE LINKE

Frau Gabriele Herrmann

sachkundige Einwohner

Herr Julian Sperling

von der Verwaltung

Frau Antonia Beran

Frau Claudia Hopf-Koßmann

Frau Ulrike Köpke

Herr Henry Liebe

Frau Monique Ulrich

es fehlt/ fehlen:

CDU-Fraktion

Herr Gerd Mangelsdorf

Fraktion AfD/Freie Wähler-Endert

Herr Frank Endert

Fraktion Wählergemeinschaften Jerichower Land

Frau Nicole Golz

Fraktion DIE LINKE

Frau Kerstin Auerbach Vertreten durch Fr. G. Herrmann

Mitglieder

Herr Andreas Lange

sachkundige Einwohner

Herr Frank Heisinger

Frau Bianca Hedwig

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen
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Einberufung, der fehlenden Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

2. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der

Tagesordnung

3. Einwohnerfragestunde

4. Abstimmung über die Niederschrift über das elektronische Verfahren

vom 3. Februar 2022

5. Abstimmung über die Niederschrift der Sitzung vom 10. Mai 2022 -

öffentlicher Teil -

6. Vorstellung der Bibliotheksarbeit und Kurzbesichtigung des Hauses

7. Neufassung Schulbezirkssatzung 01/290/22

8. Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und

Eilentscheidungen

9. Anfragen und Anregungen

10. Schließen des öffentlichen Teils

14. Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht

öffentlichen Sitzung gefassten Beschlüsse

15. Schließen der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden

Mitglieder und der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt die form- und fristgerechte Ladung

fest. Ebenso wird bei Anwesenheit von drei beschließenden Mitgliedern keine

Beschlussfähigkeit festgestellt.

TOP 2

Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Die Vorsitzende stellt fest, dass ein Änderungsantrag der Verwaltung vorliegt. Die Verwaltung

zieht TOP 7 zurück, da eine rechtliche Abstimmung nicht fristgerecht erfolgen konnte.

TOP 3

Einwohnerfragestunde

Die Vorsitzende stellt fest, dass keine schriftlichen und mündlichen Einwohnerfragen vorliegen.
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TOP 4

Abstimmung über die Niederschrift über das elektronische Verfahren vom 3. Februar 2022

Die Vorsitzende stellt fest, dass die Niederschrift aufgrund der fehlenden Beschlussfähigkeit

nicht beschlossen werden kann.

TOP 5

Abstimmung über die Niederschrift der Sitzung vom 10. Mai 2022 - öffentlicher Teil -

Die Vorsitzende stellt fest, dass die Niederschrift aufgrund der fehlenden Beschlussfähigkeit

nicht beschlossen werden kann.

TOP 6

Vorstellung der Bibliotheksarbeit und Kurzbesichtigung des Hauses

Frau Draeger führt über die Arbeit in der Kreisbibliothek aus und zeigt den Mitgliedern des

Ausschusses für Bildung und Kultur die Räumlichkeiten der Bibliothek.

TOP 7 01/290/22

Neufassung Schulbezirkssatzung

Vorlage: 01/290/22

Verschoben.

Zurückgezogen.

TOP 8

Bericht des Landrates über wichtige Kreisangelegenheiten und Eilentscheidungen

Frau Köpke, Sachgebietsleiterin Schulen, berichtet über den Stand der ukrainischen

SchülerInnen.

Statistik LKJL: 01.09.2022        gesamt 241 SchülerInnen

                        06.10.2022        gesamt 252 SchülerInnen

Der Zuwachs betrug im letzten Monat 11 SchülerInnen. Seit Beginn des Schuljahres 2022/2023

besteht gemäß Erlass “Aufnahme und Beschulung von aus der Ukraine geflüchteten

Schülerinnen und Schüler an öffentlichen Schulen im Land Sachsen-Anhalt” des MB vom



Seite 4 von 5

28.07.2022 eine Schulpflicht für alle ukrainischen SchülerInnen. Eine Fluktuation ist kaum zu

verzeichnen.

Folgende Ankunftsklassen bestehen:

- in Burg - Sekundarschule „A. Diesterweg“

- in Genthin - Sekundarschule „Am Baumschulenweg“

Grundschule „Ludwig Uhland“

In diesen Ankunftsklassen werden jeweils über 20 SchülerInnen beschult. Des Weiteren sind

ukrainische SchülerInnen in den Gymnasien Genthin und Gommern integriert.

Die Integration in den Regelunterricht gestaltet sich schwierig, da die Unterrichtsabdeckung an

Sekundarschulen bei ca. 72-85 Prozent liegt. Teilweise müssten Jahrgänge statt bisher

zweizügig durch die Integration dann dreizügig fortgeführt werden. Durch den allgemein

herrschenden Lehrer- und Raummangel gestaltet sich dies sehr schwierig.

Gleichzeitig wird ein weiterer Zuwachs an Flüchtlingen aus anderen Nationen, insbesondere

afghanische Ortskräfte, registriert.

Herr Dehne bittet um eine Einordnung der statistischen Zahlen im Vergleich zu anderen

Landkreisen.

Der Vorstand/Frau Köpke kündigen an, die Statistik als Anlage 1 der Niederschrift beizufügen.

TOP 9

Anfragen und Anregungen

Die Vorsitzende stellt fest, dass es keine Anfragen und Anregungen gibt.

TOP 10

Schließen des öffentlichen Teils

Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:04 Uhr.

TOP 14

Wiederherstellung der Öffentlichkeit und Bekanntgabe der in der nicht öffentlichen Sitzung

gefassten Beschlüsse
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Die Vorsitzende stellt die Öffentlichkeit der Sitzung wieder her und gibt bekannt, dass im nicht

öffentlichen Teil keine/folgende Beschlüsse gefasst wurden.

TOP 15

Schließen der Sitzung

Die Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:10 Uhr.

Maria Johanna Elvira

Pfannkuchen

Vorsitzende/r Protokollführer/in


